

Награды современной России

Автор: Преподаватель - организатор ОБЖ МОУ СОШ № 175 Советского района города Казани Е.А.Майсейков

Наградная система России,
начиная с 1992 года.

Символ президентской власти



Клянусь при осуществлении
полномочий Президента
Российской Федерации
уважать и охранять права и
свободы человека и
гражданина, защищать
Конституцию Российской
Федерации, защищать
суверенитет и
независимость,
безопасность и целостность
государства, верно служить
народу.

Присяга Президента
Российской Федерации

Символ президентской власти

- Первоначально в качестве главного символа президентской власти Указом Президента Российской Федерации от 15 февраля 1994 года был установлен штандарт (флаг) Президента Российской Федерации.
- Указом Президента Российской Федерации от 2 марта 1994 года «О государственных наградах Российской Федерации» символом президентской власти стал орден «За заслуги перед Отечеством» I степени с орденской цепью.
- Указ Президента Российской Федерации от 5 августа 1996 года «Об официальных символах президентской власти и их использовании при вступлении в должность вновь избранного Президента Российской Федерации» объединил два предыдущих акта.
- Орден «За заслуги перед Отечеством» I степени с орденской цепью получил официальное название – Знак Президента Российской Федерации.

Вынос символов президентской власти на инаугурации Президента Российской Федерации



Знак особого отличия – медаль «Золотая Звезда»



- Учреждена Законом Российской Федерации от 20 марта 1992 года № 2553-1.
- Этим же законом установлено звание «Герой Российской Федерации», утверждено Положение о звании Героя Российской Федерации и описание медали «Золотая Звезда»
- Количество награждений на 1 ноября 2006 года – около 860.
- Кавалер «Золотой Звезды» под № 1 – летчик – космонавт Сергей Крикалёв.

Государственные награды Российской Федерации

- После распада Советского Союза началось формирование наградной системы современной России – Российской Федерации. При этом использовались элементы наградной системы СССР, но в то же время многие элементы современной наградной системы были позаимствованы из наградной системы Российской Империи, что должно было символизировать преемственность современной России по отношению к России дореволюционной.
- Первым правовым актом о наградах в Российской Федерации стал Указ Президиума Верховного Совета Российской Федерации от 2 марта 1992 года № 2424 – 1 «О государственных наградах Российской Федерации».
- Верховный Совет Российской Федерации 20 марта 1992 года своим постановлением № 2557 – 1 утвердил данный указ.

Государственные награды Российской Федерации

- В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета Российской Федерации № 2424 – 1 и постановлением Верховного Совета Российской Федерации № 2557 – 1 предполагалось сохранение на территории Российской Федерации некоторых орденов и медалей СССР.
- Следующим правовым, в основном, сформировавшем существующую наградную систему, стал Указ Президента Российской Федерации от 2 марта 1994 года № 442 «О государственных наградах Российской Федерации», утверждающий Положение о государственных наградах Российской Федерации.
- Период с 2 марта 1992 года по 2 марта 1994 года считается переходным периодом в наградной системе России.

Орден Святого апостола Андрея Первозванного



Орден Святого апостола Андрея Первозванного

- Девиз: «ЗА ВЕРУ И ВЕРНОСТЬ»,
 - Восстановлен Указом Президента Российской Федерации № 757 от 1 июля 1998 года. Является высшей государственной наградой Российской Федерации
- Первым кавалером высшей государственной награды РФ стал академик Д.С.Лихачев.
- Вторым кавалером высшей государственной награды РФ стал главный конструктор КБ АО «Ижмаш» генерал – лейтенант М. Т.Калашников.

Всего на 1 ноября 2006 года было произведено 12 награждений

Орден Святого Георгия



- Девиз: «ЗА СЛУЖБУ И ХРАБРОСТЬ»
- Высшая военная награда Российской Федерации. Статут ордена утвержден Указом Президента Российской Федерации от 8 августа 2000 года № 463. Имеет 4 степени.
- Орден был учрежден Екатериной II 26 ноября 1769 года. Восстановлен Постановлением Верховного Совета Российской Федерации от 20 марта 1992 года № 2557 – 1.

Орден «За заслуги перед Отечеством»



- Девиз: «ПОЛЬЗА, ЧЕСТЬ И СЛАВА»
- Учрежден Указом Президента Российской Федерации № 442 от 2 марта 1994 года. Орден имеет 4 степени. До восстановления ордена Святого апостола Андрея Первозванного был высшей государственной наградой России.
- Количество награждений на 1 ноября 2006 года: 1 степень – 14; 2 степень – 141; 3 степень – 450; 4 степень – 1460 награждений орденом без мечей.
- Около 1000 награждений орденом с мечами закрытыми Указами Президента Российской Федерации.

Орден Жукова



- Учрежден Указом Президента Российской Федерации № 930 от 9 мая 1994 года.
- Орден Жукова – это боевая полководческая награда. Он может быть вручен только за заслуги по защите Отечества.
- Кавалером ордена Жукова за № 1 является генерал – полковник в отставке К.Н.Абрамов.
- Первое вручение ордена Жукова состоялось 5 мая 1995 года.
- Всего произведено около 100 награждений орденом.

Орден Мужества



- Учрежден Указом Президента Российской Федерации № 442 от 2 марта 1994 года.
- Первый Указ о награждении был подписан Президентом РФ 11 ноября 1994 года. Награды были удостоены командир вертолета В.П.Афанасьев и командир летного отряда В.Е.Остапчук.
- Всего произведено около 80 000 награждений этим орденом.

Орден «За военные заслуги»



- Учрежден Указом Президента Российской Федерации № 442 от 2 марта 1994 года.
- Первый Указ о награждении орденом был подписан Президентом Российской Федерации 31 декабря 1994 года.
- Орден № 1 получил командующий Внутренними войсками МВД РФ генерал – полковник А.А.Романов.
- Всего произведено более 20 000 награждений орденом.

Орден «За морские заслуги»



- Учрежден Указом Президента Российской Федерации № 245 от 27 февраля 2002 года
- Первый Указ о награждении орденом № 811 был подписан Президентом Российской Федерации 29 июля 2002 года. Этим Указом был награжден контр – адмирал И.В.Положий.
- Всего состоялось более 40 награждений орденом.

Орден Почета



- Учрежден Указом Президента Российской Федерации № 442 от 2 марта 1994 года.
- Первыми кавалерами ордена стали 11 участников XVII зимних Олимпийских игр – Указ Президента Российской Федерации от 22 апреля 1994 года.
- Всего произведено более 18 000 награждений этим орденом.

Орден Дружбы



- Учрежден Указом Президента Российской Федерации № 442 от 2 марта 1994 года.
- Первым кавалером ордена стал губернатор Самарской области К.А. Титов, удостоенный этой награды 1 ноября 1994.
- Всего произведено более 14 000 награждений этим орденом.

Орден Суворова



- Учрежден Указом Президиума Верховного Совета СССР от 29 июля 1942 года. Имеет 3 степени. Сохранен в наградной системе Российской Федерации со 2 марта 1992 года.
- Первые кавалеры ордена:
 - 1 степень – маршал Г.К.Жуков;
 - 2 степень – генерал-лейтенант В.М.Баданов;
 - 3 степень – майор З.Н.Гаранин.
- Всего состоялось награждений:
 - 1 степени – 393
 - 2 степени – 2862;
 - 3 степени – 4012.
- Награждено свыше 1500 частей и соединений:
 - 1 степени-3; 2 степени-676; 3 степени-849.

Орден Ушакова



- Учрежден Указом Президиума Верховного Совета СССР от 3 марта 1944 года. Имеет 2 степени. Сохранен в наградной системе Российской Федерации со 2 марта 1992 года.
- Кавалеры знака № 1 ордена:
 - 1 степень – вице-адмирал В.Ф.Трибуц
 - 2 степень – вице-адмирал Ю.Ф.Ралло
- Всего произведено награждений:
 - 1 степень – 47;
 - 2 степень – 194.

Орден Кутузова



- Учрежден Указами Президиума Верховного Совета СССР от 29 июля 1942 года (1 и 2 степени);
от 8 февраля 1943 года (3 степень).
Сохранен в наградной системе Российской Федерации со 2 марта 1992 года.
- Знак ордена под № 1 получили:
1 степень – генерал И.В.Галанин
2 степень – генерал А.Г.Селиванов;
3 степень – полковник М.Т.Парfenов.
- Всего состоялось награждений:
1 степень – 675;
2 степень – 3326;
3 степень – 3328.

Орден Нахимова



- Учрежден Указом Президиума Верховного Совета СССР от 3 марта 1944 года. Имеет 2 степени.
- Сохранен в наградной системе Российской Федерации со 2 марта 1992 года.
- Кавалеры знака № 1 ордена:
 - 1 степень – контр-адмирал Н.Э.Фельдман
 - 2 степень – капитан 1-го ранга Г.Н.Слизский
- Всего произведено награждений:
 - 1 степень – 82;
 - 2 степень – 469.

Орден Александра Невского



- Учрежден Указом Президиума Верховного Совета СССР от 29 июля 1942 года.
- Сохранен в наградной системе Российской Федерации со 2 марта 1992 года.
- Знак ордена под № 1 получил командир батальона морской пехоты старший лейтенант И. Н. Рубан.
- Всего было произведено 42156 награждений (в том числе – 1473 воинских частей и соединений; около 70 иностранных граждан).